杭州亚运会火炬交付仪式举行



9月4日拍摄的火炬交付仪式现场。本组图片 新华社记者 翁忻旸 摄

新华社宁波9月4日电(记者 顾小立)4日,杭州亚运会火炬在浙 江省宁波市正式交付。2000多支 火炬即将装车,运往浙江省11个地 市。备受关注的杭州亚运会火炬传 递活动已准备就绪。

杭州亚运会火炬名为"薪火",整体高730毫米,净重1200克,上半部分颜色为"丹桂金",从"腰线"往下渐变为"虹韵紫",火炬设计创意源自实证中华五千年文明史的良渚文化。

据介绍,火炬以玉琮为表征,以人文历史和山川风物为主干,整体

轮廓曲线犹如手握薪柴,在动静之中迸发出由外向内融合的力量感和 汇聚态势。火炬以庄重大气、意蕴 深远的造型,向世界展现中国设计 的独特创意、中国制造的硬核力量。

为了使火炬能够适应长时间的 户外燃烧,适应多种复杂天气环境, "薪火"火炬历经两年研发制造,确 保火焰能够在风速8级和大雨状态 下持续燃烧且火种清晰可见。

据悉,杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动。火炬在浙江省每个地市传递一天,9月20日回到杭州。



精彩亚运盛会,他们共同期待

新华社西安9月4日电(记者陈晨李典 王浩明 谭畅)绘制亚运题 材农民画、上好迎亚运主题"开学第一课"、为亚运会定制设计智能动车组列车……随着杭州亚运会脚步临近,各地各界以多种方式参与其中,热切期盼亚洲最高水平的体育赛事在"杭州时间"精彩启航。

今年6月,在杭州亚运会开幕倒计时100天之际,来自陕西西安市鄠邑区、吉林梨树等多个"农民画之乡"的民间艺术家,开启了一场迎接亚运的"隔空联动"。西安市鄠邑区农民画画家王文吉、张青义等共同创作的《秦风亚运情》将秦岭风景、民间运动与田间劳作场景相结合,民俗特色浓郁。在"中国现代民间绘画画乡"吉林梨树,画家精心创作的6米画卷《关东七彩农民画、心系亚运向未来》用明艳夸张的手法,把农民花样运动会穿插在丰收画面中,喜庆之情跃然纸上。

如今,这些作品已被送往杭州 亚运会组委会展出,质朴的农民画 画家也在持续关注盛会动态。

"距离亚运会越来越近了,能以这样的方式'参加'亚运,也算是贡献了一份微薄之力。"亚运会农民画梨树卷主创人、吉林省四平市梨树辽河农民画画家钱洪满说,亚运会是亚洲体坛的节日,也是国家(或地区)间文明互鉴的盛会,"亚运会开幕当天恰逢中国农民丰收节,我们用带有东北特色的黑土地、金玉米等元素的画卷,展现中国农民喜迎盛会的心情"。

心心相融、爱达未来。亚运会 是文化交流的舞台,更是运动健儿 追逐梦想的赛场。接受采访时正带 队在山东日照参加全国竞走冠军赛 的陕西省田径运动管理中心副主任 黎莹,连日来一直同即将参加亚运 会的多名运动员保持着联络。

"5名陝西田径运动员人选国家队、参加亚运会,是陝西田径历届人围人数最多的一次。5名运动员有老有少,我们主要是从心理上进行鼓励,帮助他们卸下包袱、正常发挥。"黎莹说,亚运田径赛事门票销售极为火爆,自己也才刚刚抢到。比赛期间,她和同事将变身"特殊观众",为运动员加油鼓劲。

一届赛事的成功举办,离不开各界的广泛支持参与。眼下,杭州亚运会赛事官方指定器材供应商泰山体育产业集团团队正在紧锣密鼓地进行器材安装调试工作。

"团队成员加班加点,确保每一颗螺丝、每一个部件都安装到位。"泰山体育产业集团有限公司董事长卞青峰说,杭州亚运会将是一届携手同行、缔结友谊的体育盛会,"期待亚运会盛大开幕,祝福各国(或地区)运动员赛出水平、创造佳绩"。

本届亚运会是继1990年北京亚运会、2010年广州亚运会后,亚运圣火第三次在中国点燃。在广州,亚运氛围日益浓厚。8月31日,广州市第九十七中学开展以"传承志愿精神、共迎杭州亚运"为主题的开学"思政第一课"。作为广州亚运会学生志愿者首批招募学校之一,课堂上,该校师生与参与杭州亚运会志愿服务的杭州学军中学师生连线互动。两校艺术团体共同演绎的杭州亚运会主题歌曲《同爱同东》

将连线气氛推向高潮。

中国再度成为东道主,亚运会见证了中国体育事业的蓬勃发展,也成为不少国人的"记忆年轮"。曾在广州亚运会上担任志愿者的广州市民陈先生,计划带着妻子和6岁的儿子到杭州现场观赛。"广州亚运会时我大学即将毕业,作为志愿者的经历给我留下了美好的回忆。13年后,中国再次举办亚运会,我和家人会趁着中秋国庆假期去看亚运。我们很向往这次亚运之旅,也希望中国队在赛场上再创辉煌。"他说。

连日来,参与创作并演唱杭州亚运会7首推广歌曲之一《东方色彩》的青年音乐人周澎,在多场亚运主题推广活动上演唱了这首歌曲。"中国首次举办亚运会时,我还是个在电视机前观赛的孩子。如今,我已经能用音乐为亚运会增添一抹欢乐的色彩。亚运是梦想的舞台,祝福更多人在这里圆梦。"他说。

今年7月,为杭州亚运会"量身定制"的复兴号亚运智能动车组在长春下线。亚运会期间,这款身披亚运会主形象色"虹韵紫"的智能列车,将串联起杭州与宁波、温州、金华、绍兴、湖州等协办城市,用"中国速度"搭载运动员往返于各个赛场。

"列车的外观和内饰将体育运动图案与江南水乡元素完美结合,运动员在出行途中,可以感受亚运氛围,一览诗画江南的神韵。"中车长客国家轨道客车工程研究中心副主任尹振坤说,作为这款智能动车组的设计人员,期待亚运精彩绽放,也期待运动员在乘坐列车时,领略中国优秀传统文化的独特魅力。

乒乓球亚锦寨:

国乒男、女团晋级半决赛

新华社韩国平昌9月4日 电(记者陆睿 孙一然)2023 年乒乓球亚锦赛4日在韩国 平昌展开第二个比赛日的争 夺,在男、女团体赛四分之一 决赛中,中国队分别战胜日 本队和新加坡队,顺利晋级 半决赛。

当天,中国男队在第一阶段半决赛中以3:0完胜中国香港队,拿到一个八强席位。中国队随后在四分之一决赛中以3:0战胜日本队。首盘比赛,王楚钦以3:0轻取张本智和。随后的两盘比

赛,樊振东直落三局击败篠塚大登,马龙3:0横扫户上隼辅。中国队将在半决赛中对阵东道主韩国队。

女子团体赛,中国队在第一阶段半决赛中3:0战胜伊朗队,晋级八强。四分之一决赛中,中国队3:0击败新加坡队。率先出场的孙颖莎以3:0击败曾尖,随后陈梦、陈幸同以3:0分别战胜周靖祎和王歆茹。中国队将在半决赛中对阵日本队,后者在四分之一决赛中击败了印度

女排亚锦赛:

中国队逆转险胜日本队晋级四强

新华社曼谷9月4日电 (记者林昊)4日在泰国呵叻 举行的2023年女排亚洲锦标 赛复赛中,中国女排以3:2惊 险逆转卫冕冠军日本队,并 以复赛小组第一晋级四强。

本场赛前,中国队与日本队均保持全胜且未丢一局。首局比赛,日本队在中段取得领先,中国队以23:25 先失一局。第二局,中国队 掌握主动,以25:20扳平大比分。

第三局,日本队将领先 优势保持到局末,以25:19再 次取得领先。第四局双方展 开激烈争夺,中国队在24:24 后把握住机会,以26:24将比 赛带入决胜局。

决胜局双方比分紧咬, 日本队在局末取得领先,一 度以14:12拿到赛点,但中国 队顽强反击,连得4分,以16: 14取胜

本场获胜后,中国队开赛以来保持不败,以复赛小组第一的成绩晋级,半决赛将迎战越南队。另一场半决赛将在日本队和东道主泰国队之间进行。

第三届上海杯象棋大师公开赛正赛将开赛

新华社上海9月5日电(记者许东远)第三届上海杯象棋大师公开赛新闻发布会5日在上海棋院举行。会上介绍,正赛将于9月17日至20日在上海嘉定南翔和中国金融信息中心举办。

第三届上海杯象棋大师公开赛已于5月13日启动,设有专业组、海外组、业余组、青少年团体赛等。目前业余组千人赛10站比赛已全部完成。

专业组比赛邀请了全国等级分名列前茅的23名男子棋手和7名女子棋手,以及东道主男、女棋手各1名,共32名棋手参赛。申鹏、孟辰、蒋

川、谢靖、孙勇征、陆伟韬、许 国义、赵国荣等顶尖棋手将 征战该届赛事。

海外组比赛预计将有来 自亚洲、欧洲、北美洲和大洋洲 22个世界象棋联合会会员单 位的近80名棋手参加。各单 位根据各自的报名情况,以组 织预选赛与推荐名额相结合 的形式选出参加正赛的选手。

今年,第三届上海杯象棋 大师公开赛成功走出国门,组 委会与欧洲象棋联合会共同 举办德国站比赛,9月9日将有 近50名来自欧洲各地的象棋 选手齐聚慕尼黑一决高下,其 中超过一半是非华裔棋手。

2023 苏州太湖马拉松 10 月鸣枪

新华社南京9月5日电(记者刘巍巍)记者5日从江苏省苏州市体育局获悉,苏高新股份·2023苏州太湖马拉松将于10月22日开跑。预计将有23000人参加,其中全程马拉松6000人,半程马拉松12000人,欢乐跑5000人。

2023苏州太湖马拉松在 赛道设置上融合城市地标、 产业特色和山水资源,途经 苏州白马涧·龙池风景区、江 苏大阳山国家森林公园、苏 州乐园、中国刺绣艺术馆等 知名景区,串联生命小镇、金 融小镇、苏绣小镇、太湖科学 城等重点产业集聚区。比赛 线路新增南京大学苏州校区 赛段,打造文化、旅游、科技、 生态融合风景线。

本次赛事引入赛道"蓝 线",即最短距离跑进线。在 弯道赛段,地面以蓝色虚线 标识,并延续至出弯道后20 米,提醒选手"前方即将进入 弯道"。选手在比赛中沿蓝 线提示跑进赛道,可有效避 免多跑、错跑等,节省体能, 有助于实现成绩突破。

本次赛事创新推出"破3"选手完赛戒指荣耀礼遇。在全程马拉松项目中,个人成绩突破3小时(净计时)的选手,可收获"破3"戒指。自今年起,"破3"戒指也将成为苏州太湖马拉松的特色荣耀传承,激励跑者突破自我。

9月5日10时,赛事报名通 道开启,9月22日17时截止,抽 签结果将于9月28日公布。

创办于2015年的苏州太湖马拉松是世界田联精英标牌赛事、中国田径协会金牌赛事。本次赛事由苏州高新区管委会主办,苏州高新区工委宣传部、苏州高新区文化体育和旅游局、苏州高新文旅集团有限公司联合承办。